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Вступ. Серед давніх, але все ще актуальних глобальних проблем системи 

охорони здоров’я залишається питання зростання кількості ВІЛ-позитивних осіб 

та хворих на СНІД. Попри активне функціонування програм з протидії 

поширенню ВІЛ/СНІДу Україна займає невтішні передові позиції щодо кількості 

інфікованих. Така ситуація вимагає реалізації дієвих заходів, спрямованих, у 

першу чергу, на профілактику та діагностику ВІЛ, а також забезпечення 

оптимальної фармацевтичної та соціальної допомоги людям із позитивним 

статусом та хворим на СНІД.  

Мета дослідження. Таким чином було доречно розглянути діючі програми 

з протидії ВІЛ/СНІДу, однією з яких є Fast Track Cities Initiative у рамках проекту 

Концепції Загальнодержавної цільової соціальної програми протидії ВІЛ-

інфекції/СНІДу на 2019-2023 роки [1]. 

Методи дослідження. У рамках дослідження використовували метод 

емпіричного аналізу. 

Отримані результати. Ініціатива Fast-Track Cities представляє собою 

співпрацю між ключовими містами по всьому світу та основними партнерами, 

зокрема IAPAC. Із моменту започаткування наприкінці 2014 року дана ініціатива 

активно залучає нових учасників з метою запобіганню поширенню не лише ВІЛ-

інфекції, а й туберкульозу та вірусних гепатитів, що лежить в основі цілей 

сталого розвитку до 2030 року. 

Окрім питань аналізу даних щодо сегменту ВІЛ-позитивних осіб і хворих 

на СНІД, розбудови системи профілактики та діагностики такої категорії 

населення, ініціатива також опікується залученням громад до своєї діяльності та 

усуненню стигматизації щодо ВІЛ/СНІДу. 

В Україні три великих міста – Київ, Одеса та Дніпро, долучені до ініціативи 

Fast-Track Cities [2]. 

У квітні 2016 року була підписана Паризька декларація [3], що дозволило 

Україні одній із перших країн східної Європи, приєднатися до активного руху 

найвпливовіших міст світу у боротьбі з ВІЛ/СНІДом. Насамперед це означало 

досягнення показників 90-90-90 (обізнаність 90% осіб із ВІЛ щодо свого статусу, 

забезпечення 90% таких пацієнтів антиретровірусною терапією і, відповідно, 

90% повинні демонструвати вірусну регресію) до 2020 року. Також 

передбачається підвищення цільових показників до рівня 95-95-95 до 2025 року 

Згідно вимог даної декларації мери міст беруть на себе зобов’язання щодо 

досягнення таких цілей: 

https://fast-trackcities.org/
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- забезпечення вільного доступу громадян до діагностики та 

профілактики соціальних хвороб, насамперед СНІДу та усунення упереджень 

щодо ВІЛ-позитивних осіб; 

- реалізація людиноцентрованої політики та підтримка прав уразливих 

категорій населення; 

- встановлення шляхів передачі ВІЛ та попередження поширенню 

інфекції шляхом активної співпраці із громадами, волонтерськими 

організаціями, закладами охорони здоров’я та правоохоронними органами; 

- вдосконалення медичної, фармацевтичної та соціальної допомоги 

задля формування здорового, толерантного та інклюзивного суспільства; 

- створення, насамперед, ключових для міста сервісів щодо 

запобігання поширенню ВІЛ/СНІДу; 

- розробка інноваційного фінансування та залучення усіх можливих 

ресурсів щодо подолання СНІДу до 2030 року; 

- співпраця та взаємопідтримка між містами-учасниками Fast Track 

Cities Initiative. 

Висновки. На сьогодні ініціатива продовжує своє існування, хоча далеко 

не всі вимоги положення «Політичної декларації з питань ВІЛ/СНІДу 

«Прискореними темпами до активізації боротьби з ВІЛ та припинення епідемії 

СНІДу до 2030», прийнятої Генеральною Асамблеєю ООН вдалося реалізувати 

своєчасно.  

Глобальна мета успішно подолати ВІЛ-інфекцію до 2030 року та 

забезпечити можливість жити ВІЛ-позитивним особам повноцінним життям 

наразі для України не видається реалістичною до того моменту, коли питання 

протидії поширенню ВІЛ/СНІДу не стане пріоритетним на державному рівні. 
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